宗教在台灣可說蓬勃發展,尤其自稱佛教徒的人,更難以數計,但是真正正信的佛教徒又有多少?值此「法幟紛亂,異說流行」之際,如何用真理的明鏡,反映真相,引導正知見解,以達到轉迷爲悟,慧命的增長,煩惱的解脫,實爲現代人所迫切需要的。

佛法是佛陀歷經勤修親證的現量界,唯佛與佛乃能究竟,非 淺智淺見者所能窺知,需用現代學術之考證、歸納整理,才 易於信解;以現代口語,推陳出新,方能信受。又以時空演 變,一日千里,人心澆薄,求新、求變、求速,好走偏鋒, 急予速成,難免揠苗助長。教內諸方賢達者,憂心不已,咸 認,唯有加強弘揚正法,方能導以正思。時勢所趨,佛教弘 法更是積極,每有弘法大會,必是座無虛席,顯見佛法對現 代人之需要。近年來濫廁弘法之席,斗膽饒舌,或南或北, 隨緣說法,有時廣談,有時略說,有時照經宣科,有時隨手 拈來,資料大都不復存。

今承陳麗貞居士,將原始尙存草稿,加以整理,發心欲出版, 廣爲結緣,盛情難卻,忖思再三,聲鵡學語,焉敢出書流通? 遂將取名之爲《清涼集》,願有緣者共獲清涼,消除熱惱, 如甘露,同霑法味,贅綴數語,以誌出版之因緣,並盼諸方 賢達者不吝指正,是爲序。

會本序於法雨室